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Úvod 
   Milí čitatelia, 

do rúk sa vám dostáva nové číslo nášho školského časopisu, ktoré je plné jesennej atmosféry, 

tvorivých nápadov a zaujímavých udalostí zo školského života. Jeseň nám priniesla nielen 

farebné lístie, ale aj množstvo aktivít – od jazykového programu Kamarátka slovenčina, cez 

školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry, až po športové súťaže a tvorivé 

dielne. V tomto čísle sa dočítate o Mesiaci úcty k starším, o školskom výlete, o voľbách do 

Rady školy, ale aj o tom, ako sme sa pustili do jesennej výzdoby tried či výroby tekvíc.        

Nechýbajú ani zábavné úlohy – osemsmerovka, tajnička, omaľovánky či vtipy, ktoré vám 

vyčaria úsmev. Samozrejme, nezabudli sme ani na našich októbrových narodeninových 

oslávencov.     Veríme, že si čítanie užijete, a že vám prinesie nielen nové informácie, ale aj 

dobrú náladu.                                                                    Vaša redakcia školského časopisu     



 

 

Jazykový program 

„Kamarátka slovenčina“
  

     Kamarátka slovenčina je jazykový program na rozvoj jazykových spôsobilostí detí s 

odlišným materinským jazykom. Lektorkou projektu v našej škole je Mgr. Erika Bialiková. 

     Vznikol ako výstup projektu APVV-22-0450 s názvom Program rozvoja jazykových 

spôsobilostí detí s odlišným materinským jazykom v slovenskom jazyku – tvorba a overovanie. 

Projekt reaguje na závažnú spoločenskú otázku nedostatočnej jazykovej podpory pre deti s 

odlišným materinským jazykom, ktoré používajú slovenčinu ako druhý alebo cudzí jazyk. Ide 

o širokú skupinu detí jazykových menšín, ale aj deti dobrovoľných či nedobrovoľných 

migrantov. Projekt cieli najmä na deti, ktoré nemajú možnosť vzdelávať sa vo svojom 

materinskom jazyku a sú už na vstupe do vzdelávania významne znevýhodnené. Medzi 

ohrozené skupiny patria aj mnohé rómske deti, u ktorých jazyková bariéra predstavuje iba jednu 

z náročných prekážok. 

      

Jazykový program kamarátka slovenčina je: 

• UNIVERZÁLNY: určený všetkým deťom bez ohľadu na to, aký je ich materinský 

jazyk. 

• ŠPECIFICKÝ: prepojený so školským kurikulom a rozvíjajúci nielen komunikačný, ale 

aj akademický jazyk. 

• HOLISTICKÝ: … citlivý voči potrebám detí a zameraný na komplexný rozvoj ich 

osobnosti. 

 

VEDÚCA RIEŠITEĽKA PROJEKTU 

prof. PaedDr. Katarína Vančíková, PhD. 

RIEŠITEĽSKÝ TÍM 

PaedDr. Monika Brozmanová, PhD. 

Mgr. Ružena Čiliaková, PhD. 

prof. PaedDr. Dana Hanesová, PhD. 

Mgr. Mária Hušlová Orságová 

Mgr. Zuzana Kováčová Švecová,PhD. 

Mgr. Zuzana Lynch, PhD. 

Mgr. Lýdia Simanová, PhD. 

Mgr. Barbara Švidraň Basarabová PhD. 

PaedDr. Marian Trnka, PhD. 

PhDr. Beata Žitniaková Gurgová, PhD. 

  

 

     ŠKOLY  ZAPOJENÉ  DO  OVEROVANIA 

ZŠ Telgárt; ZŠ s MŠ Švábovce; ZŠ Chrasť nad Hornádom; MŠ Batizovce; ZŠ Závadka; ZŠ 

Eugena Ruffínyho, Dobšiná; MŠ Jarná, Žilina; ZŠ Kláry Jarunkovej, Podbrezová; ZŠ 

Ladomirová; ZŠ s MŠ Vydrník; ZŠ Vítkovce; ZŠ s MŠ Kpt. Nálepku, Pohorelá; ZŠ Batizovce; 

CZŠ Juraja Sklenára, Letanovce; ZŠ Hlinné; Spojená škola Zborov; ZŠ Bystrany; ZŠ s MŠ 

Pečovská Nová Ves; ZŠ s MŠ Karola Rapoša, Brezno; ZŠ s MŠ Hviezdoslavova, Závadka n/ 

Hronom; ZŠ s MŠ Rakúsy; ZŠ Komenského, Polomka; ZŠ Odborárska, Bratislava 

SO SLOVENČINOU SA SKAMARÁTILO VIAC NEŽ 400 DETÍ              Mgr. Erika Bialiková 

 



 

 

 
 

 

 

 

     Dňa 14. októbra 2025 sa v Základnej škole s materskou školou Pohorelá uskutočnilo 

školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry. Súťaže sa zúčastnilo 10 žiakov z 

8. a 9. ročníka, ktorí si zmerali svoje jazykové schopnosti, literárnu kreativitu a komunikačné 

zručnosti. 

             Z čoho sa skladala olympiáda?  

     Olympiáda pozostávala z troch častí: 

• Prvá časť: test z gramatiky a jazykovej kompetencie, ktorý preveril vedomosti z 

pravopisu, tvaroslovia, syntaxe a štylistiky. 

• Druhá časť: transformácia textu – žiaci mali za úlohu vytvoriť umelecký opis jesennej 

prírody na základe predloženej básne. Táto úloha rozvíjala cit pre jazyk, obrazotvornosť 

a schopnosť preniesť poetické prvky do opisného štýlu. 

• Tretia časť: ústna prezentácia – žiaci si pripravili príhovor k téme čistenia lesov, v 

ktorom vyjadrovali svoj postoj k ochrane prírody, apelovali na zodpovednosť a 

motivovali k ekologickému správaniu. 

           Výsledky školského kola 

     Z desiatich súťažiacich sa až 7 stali úspešnými riešiteľmi. Najlepšie výsledky dosiahli žiačky 

z triedy 9.A: 

•       1. miesto: Kristína Rašiová 

•       2. miesto: Gabriela Medvegy 

•       3. miesto: Lucia Gandžalová 

                Organizácia a priebeh  

      Olympiádu organizačne zabezpečila učiteľka slovenského jazyka a literatúry Mgr. 

Mariana Krupová, ktorá sa postarala o hladký priebeh súťaže, spravodlivé hodnotenie a 

motiváciu žiakov k ďalšiemu rozvoju jazykových schopností. 

     Gratulujeme všetkým zúčastneným a držíme palce úspešným riešiteľom v ďalších kolách 

olympiády!                                                                                               Mgr. Mariana Krupová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kvetka 

Hlaváčová,  

6.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Mesiac úcty k starším  
 

     Dňa 14. októbra 2025 sa v obradnej sále Obecného úradu v Pohorelej uskutočnil slávnostný 

program pri príležitosti Mesiaca úcty k starším pod názvom Ctíme ťa, jeseň života. Podujatie 

bolo venované našim seniorom, ktorým sme takto vyjadrili vďaku a úctu za ich životnú 

múdrosť, prácu i lásku. 

     Úvodné slovo patrilo Kristíne Rašiovej a Petrovi Frajtovi, ktorí privítali všetkých 

prítomných a otvorili program. Vystúpenia žiakov ZUŠ Heľpa sa niesli v znamení hudby 

a pomedzi hudobné vystúpenia nám zarecitovali poéziu Samuel Rochovský a Zdenko Maťuš. 

• Eliška Magosová a Marek Marián Bošeľa zahrali na akordeóne, 

• Lucka Gandžalová a Rebeka Maťušová potešili hrou na husle, 

• Zora Krešáková spríjemnila program hrou na keyboard, 

• Adam Vojtko a Bianka Boháčová hrou na akordeóne, 

• Galina Maťúšová a Kristián Pinčiar krásnym spevom. 

     Zo ZUŠ Polomka vystúpil Andrej Birka na akordeóne. Program obohatilo aj pásmo piesní 

starších dievčat z detského folklórneho súboru Mladosť a hudobné vystúpenie žiakov z krúžku 

Ľudová hudba, ktorí nádherne ukončili celý program. Na záver sa opäť prihovorili Kika a Peťo, 

ktorí uzavreli program.  

     Bývalá pani učiteľka Anna Lakandová poďakovala všetkým účinkujúcim a učiteľkám, ktoré 

pripravovali deti na vystúpenie. Seniori pripravili pre účinkujúcich aj chutné pohostenie, čím 

vyjadrili svoju radosť a vďačnosť. 

     Osobitné poďakovanie patrí pani učiteľkám Mgr. Huťovej, Mgr. Krupovej a pani asistentke 

Mgr. Terekovej za prípravu programu, ako aj pani vychovávateľkám Mgr. Lakandovej a Mgr. 

Haluškovej, ktoré vytvorili pre našich starých rodičov krásne srdiečka. Tie počas programu 

rozdával Jakubko Lavrík a svojou symbolikou zahriali srdcia starších ľudí. 

    Mesiac úcty k starším v Pohorelej sa tak stal krásnym spojením hudby, poézie, spevu a 

ľudskej spolupatričnosti. Podujatie ukázalo, že úcta k starším je hodnotou, ktorú si treba 

neustále pripomínať a odovzdávať aj mladším generáciám. 

Kristína Rašiová, 9.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      

 

 

 

 

Prvou súťažou v tomto šk. roku bol SKOK DO DIAĽKY Z MIESTA. Na súťaži sa zúčastnilo 

22 žiakov z prvého stupňa. Najpočetnejšou skupinou boli tretiaci a prváci. Počas celej súťaže 

nám bola nápomocná p. uč. z I. odd. ŠKD, Mgr. Halušková, za čo jej ďakujeme. 

     Kým sa čakalo na všetkých súťažiacich, už prítomní žiaci si zahrali hru DEKA. Po 

konečnom zhromaždení sa to všetko začalo. Ako vždy sa žiaci najprv rozbehali. Novinkou bola 

pre nich naháňačka s názvom CHOBOTNICA, potom nasledovalo dôkladné rozcvičenie. 

Pozreli sa na predvedenie správnej techniky skákania, ktorú si aj vyskúšali a už len čakali, kedy 

pôjdu svoje dva pokusy predviesť svojim kamarátom.  

     Ako prvé začali žiačky z nižšej kategórie, potom staršie dievčatá. V takom istom poradí 

odsúťažili aj chlapci. Po odskákaní sa išli vypisovať diplomy a zatiaľ p. uč. Halušková dozerala 

na žiakov. 

     Po vyhodnotení nasledovala ešte záverečná aktivita LAVIČKY, ktorá ukončila súťaž. 

 

OZNAM: 

Milí žiaci, chcela by som Vás poprosiť o pomoc. Vymyslite 

zaujímavú súťaž, ktorú by sme mohli zrealizovať, a ktorú sme ešte 

nemali. Vaše nápady mi príďte prezradiť do 3. A triedy. 

Ďakujem. 
 

Vyhodnotenie súťaže 
 

Kategória chlapci 1. – 2. ročník 

1.miesto: TOMÁŠ SMUTNIAK, 1. A, výkon: 148 cm 

2.miesto: JÁN MAŤÚŠ, 2. A, výkon: 148 cm 

3.miesto: TOMÁŠ POLÁK, 1. A, výkon: 137 cm  

 

Kategória chlapci 3. – 4. ročník 

1.miesto: ŠIMON POLÁK, 4. A, výkon: 190 cm 

2.miesto: GABRIEL PÁLUS, 3. A, výkon: 169 cm  

3.miesto: NAZAR LIASHKOVYCH, 4. A, výkon: 148 cm 

 

Kategória dievčatá 1. – 2. ročník 

1.miesto: KRISTÍNA POMPUROVÁ, 1. A, výkon: 137 cm 

2.miesto: MONIKA HALUŠKOVÁ, 1. A, výkon: 132 cm 

3.miesto: YASEMIN ARYA ALKAYA, 2. A, výkon: 127 cm 

 

Kategória dievčatá 3. – 4. ročník 

1.miesto: MIA FIGOVÁ, 4. A, výkon: 136 cm 

2.miesto: ABIGAIL SUCHÁNKOVÁ, 3. A, výkon: 135 cm 

3.miesto: PETRA SIMANOVÁ, 3. A, výkon: 132 cm 

 

Skok do diaľky z miesta 

10. 10. 2025



 

 

GRATULUJEME!!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tajnička 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kvetka 

 Hlaváčová, 6.A 



 

 

 

     Jesenné pochmúrne dni si často podávajú ruku so slnkom zaliatou zlatou krajinou. V deň 

nášho výletu, 17.10.2025, síce nežiarila slnečná obloha, ale napriek tomu sme slnečné lúče cítili 

z košatých stromov, ktoré ponúkali nevšednú prírodnú scenériu. Naša trasa viedla z Pohorelej 

cez Telgárt, Dobšinú, Rožňavu až do Gombaseckej jaskyne. Pohľad na podzemné zákutia, v 

objatí sťaby zázračných úkazov prírody, istotne nenechal nikoho z dospelých bez pozitívnych 

emócií. Najcharakteristickejším znakom danej jaskyne sú sintrové brčká, pripomínajúce 

špagety. Ich prítomnosť umocňoval fakt, že jeden milimeter štvorcový sa vytvára 10-15 rokov 

a dĺžka brčiek dosahovala miestami až do dvoch metrov. Teší nás, že rodičia ocenili výber 

lokality, veď nejeden škôlkar bol svedkom podzemného divadla po prvý raz. 

     Po hodinovej prestávke v meste Rožňava sme vhupli v kaštieli Betliar priamo do histórie 

grófskej rodiny Andrášiovcov pochádzajúcej zo Sedmohradska. Ďalšiu hodinku sme mali 

možnosť ponoriť sa prostredníctvom pútavej prezentácie do života tohto slávneho rodu žijúceho 

vo vtedajšom Uhorsku. Zoči-voči na nás dýchalo nielen niekoľko storočí, ale aj tisícročí, 

pretože v rámci prehliadky sme mali možnosť v závere  vidieť až dvetisíc ročné múmie. Upútalo 

nás aj prostredie vôkol kaštieľa. Tancujúce farebné lístie, gaštany v rozľahlom parku a príjemný 

jesenný vzduch presvietený popoludní slnečnými papršlekmi, to bola krásna bodka nášho 

výletu. 

     Obohatení na duši i na tele, pretože vzduch v jaskyni takmer so stopercentnou vlhkosťou je 

právom považovaný za liečivý a príroda sama o sebe dokáže robiť divy už len pohľadom na 

krásy jesene. Veríme, že mnohí z nás sa vracali domov s presvedčením, že na Gemeri neboli 

poslednýkrát. 

PaedDr. Dagmar Krupová 

 

https://skolapohorela.sk/wp-content/upload 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Rodičovské združenie pri základnej škole  

v Pohorelej zakúpilo kroje pre DFS Mladosť 

 
     Rodičovské združenie spolupracuje na  projekte podpory Detského folklórneho súboru 

MLADOSŤ, kde je vedúcou Mgr. Erika Tereková.  V posledných rokoch pribudlo  do DFS 

Mladosť viac mladších detí  – deti z prvého stupňa. Pribúda čoraz viac detí, ktoré majú problém 

vyskladať si kompletný kroj na vystúpenia . Z tohto dôvodu sme pristúpili na spoluprácu 

detského súboru a rodičovského združenia, kde sme zabezpečili súčasti detských krojov a 

krpce. Sú to kroje pre mladšie dievčatá: sukne – 10 ks, fartuchy ( spodničky ) – 10 ks, hantuchy 

( zástery ) – 6 ks , opasky 6 ks, háčkované šatky – 5 ks, krpce – 9ks. Tieto kroje sú majetkom 

DFS Mladosť a  zapožičiavajú sa iba členom DFS Mladosť na folklórne vystúpenia, festivaly, 

prehliadky a súťaže. 

     Na tento projekt rodičovské združenie použilo dotáciu z rozpočtu obce Pohorelá vo výške 

1.300  € a vlastné zdroje vo výške 169,70 €. 

     Tento rok členovia DFS Mladosť boli súčasťou programu na: Horehronskej valaške v 

Telgárte, Horehronské dni spevu a tanca v Heľpe, Otvorenie kúpeľnej sezóny – Sliač, Pohorelá 

– dedina ako klenotnica v Pohorelej, Deň kroja v Banskej Bystrici, Deň matiek v Pohorelej a 

iné… 

Marianna Gandžalová, predsedníčka združenia 

 

 

Voľby do Rady školy 2025 

 

     Vážení rodičia, 

     vzhľadom na to, že podľa § 25 ods. 12, písm. a)  zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v 

školstve a školskej samospráve uplynie funkčné obdobie Rady školy pri Základnej škole s 

materskou školou, Kpt. Nálepku 878, Pohorelá, voľby nových členov sa uskutočnili v období 

od 24.09.2025 do 17.10.2025. 

Chcem sa veľmi pekne poďakovať za pomoc a podporu končiacim členom Rady školy a teším 

sa na spoluprácu s novozvolenými členmi. 

Novozvolená  Rady školy pri Základnej škole s materskou školou, Kpt. Nálepku 878, Pohorelá: 

1. Jana Birková – zástupca rodičov ZŠ, 

2. Ing. Anna Pompurová – zástupca rodičov ZŠ, 

3. Mgr. Monika Oravcová – zástupca rodičov ZŠ, 

4. Mgr. Lucia Simanová – zástupca rodičov MŠ, 

5. Ing. Katarína Kanošová – zástupca pedagogických zamestnancov ZŠ, 

6. Anna Krešáková – zástupca pedagogických zamestnancov MŠ, 

7. Ing. Marcela Frajtová – zástupca nepedagogických zamestnancov ZŠ s 

MŠ Pohorelá. 

Zvoleným členom gratulujem. 

Zápisnice z volieb budú odovzdané na Obecný úrad v Pohorelej. 

Mgr. Jozef Šajša, riaditeľ školy 

 

 

 

 

 



 

 

Jesenné tvorivé dielne a lampiónový sprievod
 

     V stredu, 29. októbra 2025 o 16.00 hodine, sa areál Základnej školy s materskou školou, 

Kpt. Nálepku 878, Pohorelá, premenil na miesto plné tvorivosti, farieb a svetla.  V priestoroch 

jedálne si mohli deti, žiaci, rodičia a priatelia školy, vyskúšať maľovanie na sklo, výrobu 

jesenných dekorácií z plsti, omaľovánky pre najmenších a tiež obľúbené maľovanie na tvár – 

každoročný „highlight“ podujatia. 

     Súčasťou popoludnia bola  vernisáž  „UMENIE – TEKVICE“, kde žiaci 6.B triedy 

predstavili svoje originálne výtvarné spracovanie tekvíc, inšpirované dielami svetových 

umelcov – Pieta Mondriana, Pabla Picassa, Fridy Kahlo, Jacksona Pollocka či Andyho 

Warhola. 

     Po tvorivých dielňach nasledoval lampiónový sprievod ulicami Kpt. Nálepku, Jánošíkovej 

a Orlovej, ktorý sprevádzala hudba zabezpečená Obecným úradom Pohorelá. O bezpečnosť 

účastníkov sa postarali členovia Miestnej občianskej a preventívnej služby – Stanislav Kováč a 

Ľubomír Pletka. 

     Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave, priebehu a ukončení podujatia, 

pedagogickým a odborným zamestnancom školy, Andrejke Jánoškovej, kuchárovi a 

kuchárkam školskej jedálne, Komunitnému centru Pohorelá, Bc. Petrovi Simanovi a tiež 

Monike Danieličovej a Anne Zibríkovej za pomoc s úpravou priestorov. 

     Táto udalosť nebola len tradíciou, ale i hmatateľnou ukážkou našej školskej vízie: kde sa 

inšpirácia učiteľov, podpora rodičov a rast žiakov spájajú v priateľskom a inovatívnom 

prostredí. 

Mgr. Terézia Šajšová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     Jeseň je obdobím plným farieb, vôní a kreatívnej energie. Žiacky parlament našej školy sa 

rozhodol toto jesenné kúzlo priniesť aj do našich tried a pripravil jedinečnú jesennú súťaž 

„Čarovná jeseň“ o najkrajšiu jesennú výzdobu. 

     Cieľom celej aktivity bolo nielen skrášliť priestory školy, ale najmä podporiť tímového 

ducha, spoluprácu, kreativitu a spoločné zážitky v triedach. Do výzvy sa zapojili všetky triedy 

a výsledné dekorácie predčili všetky očakávania – boli plné farieb, fantázie, detailov a úžasných 

nápadov. Škola ožila teplom jesennej atmosféry, ktorá sa niesla každou chodbou. 

     Porota mala mimoriadne ťažkú úlohu – každá trieda bola jedinečná. Napokon, po sčítaní 

všetkých bodov, rozhodla takto: 

      1. miesto – 4.A 

      2. miesto – 8.A 

      3. miesto – 3.A 

     Zo srdca ďakujeme všetkým triedam, ktoré sa zapojili, a pedagógom, ktorí žiakov 

podporovali v ich tvorivej práci. Spoločne sme vytvorili nádhernú jesennú atmosféru a ukázali, 

že keď spojíme sily, dokážeme veľké veci. Žiacky parlament je hrdý na to, že môže stáť za 

aktivitami, ktoré spájajú našu školu, rozvíjajú spoluprácu a vytvárajú pocit radosti a 

spolupatričnosti. A už teraz sa s veľkým nadšením tešíme na ďalšiu výzvu – 

    Zimnú – vianočnú výzdobu, ktorá prinesie svetielka, ligot a čaro najkrajších sviatkov roka. 

     Ďakujeme a tešíme sa na ďalšiu spoločnú tvorbu!       

Žiacky parlament 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Október v ŠKD – Mesiac úcty 

k starším 
 Rozhovor o starých rodičoch, kreslenie portrétov. 

 Príprava pozdravov a darčekov pre starších. 

 Jesenné tvorenie z prírodnín (gaštany, listy, šišky) 

 Medzinárodný deň školských knižníc - rozprávkové popoludnia, dramatizácia 

rozprávok. 

 Týždeň zdravia – aktivity na podporu zdravého životného štýlu. 

 Aktivity na podporu sociálnych zručností: 

Aktivity na tému empatie a porozumenia starším ľudom. 

Skupinové a výtvarne práce – rozvoj tímovej spolupráce.          Grétka Hlaváčová, 4.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Film S Grace a diskusia o 

klimatickej zmene 

     Žiaci druhého stupňa našej školy mali nedávno možnosť 

pozrieť si film S Grace, ktorý trval 29 minút, a ktorý bol 

dostupný v pôvodnom znení so slovenskými titulkami, so 

slovenským dabingom alebo v kombinácii dabingu a titulkov 

– čo bolo vhodné aj pre triedy so žiakmi s poruchami sluchu. 

Film bolo možné sledovať kedykoľvek počas dňa 21. októbra 

2025. 

     Na film nadväzovala online diskusia (45 minút), ktorej sa zúčastnili žiaci deviateho ročníka. 

Diskusiu viedli Andrea Najvirtová a Lukáš Osvald z organizácie Človek v ohrození. Venovali 

sa témam klimatickej zmeny a jej dopadom na Slovensku aj v Keni, ako aj rozvojovej 

spolupráci v afrických krajinách. 

     Diskusia sa uskutočnila prostredníctvom platformy Slido. Počas prenosu mohli žiaci klásť 

otázky – buď za celú triedu, alebo individuálne. Otázky boli priebežne schvaľované a posielané 

diskutujúcim. Pomocou symbolu  sa dalo hlasovať za otázky, ktoré najviac zaujímali 

účastníkov a tie sa dostali na rad ako prvé. 

     Aký bol význam podujatia? 

     Spojenie filmového zážitku s odbornou diskusiou umožnilo žiakom lepšie pochopiť, ako 

klimatická zmena ovplyvňuje životy ľudí na rôznych kontinentoch. Zároveň sa oboznámili s 

tým, že ide o problém, ktorý sa týka aj Slovenska, a že riešenia si vyžadujú spoluprácu na 

globálnej úrovni.  

     Do projektu nás zapojili a spolu s nami sa zúčastnili pani učiteľky Mgr. Krupová a Ing. 

Pravotiaková. 

Kristína Rašiová, 9.A 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ako si vyrobiť tekvicu
 

Postup výroby tykvice: 

1. Príprava tekvice: Umytú a osušenú tekvicu položte na pracovnú plochu. 

Pomocou ostrého noža odrežte vrchnú časť, asi 5 cm od stopky, pod 

uhlom, aby vám pokrievka dobre sadla späť. 

 

2. Vydlabanie: Vydlabte vnútro tekvice ostrým nožom alebo veľkou 

lyžicou. Nechajte steny hrubé asi 1,5 až 2 cm a odstráňte všetky mäkké 

časti a semená, aby tekvica nesplesnivela. 

 

3. Vytvorenie vzoru: 

Vyrezávanie: Na tekvicu si ceruzkou nakreslite vzor. Na vyrezanie si pomôžte 

ostrým nožom alebo súpravou na vyrezávanie. Pre jemné bodky alebo vzory 

použite vŕtačku. 

Maľovanie: Ak nechcete vyrezávať, tekvicu môžete jednoducho namaľovať. Na 

vytvorenie jedinečného dizajnu použite rôzne farby a vzory. 

Kombinácia: Vyskúšajte kombináciu oboch techník – najprv vyrežte základné 

tvary a potom pridajte detaily maľovaním. 

 

4. Finálne úpravy: Očistite zvyšky farby a tekvice. Do vnútra tekvice 

umiestnite sviečku alebo LED svetielko a priklopte pokrievkou. Môžete 

tiež pridať ďalšie ozdobné prvky, ako sú trblietky alebo kúsky látky.  

Kvetka Hlaváčová, 6.A 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Narodeninoví oslávenci  

v mesiaci október 
     Milí žiaci, ktorí ste sa narodili v krásnom jesennom mesiaci október, želáme vám, aby vaše 

dni boli rovnako farebné a veselé ako jesenné lístie, ktoré zdobí naše ulice.  Nech vám každý 

nový rok prinesie veľa radosti, úspechov v škole aj mimo nej. A nech vás vždy obklopuje dobrá 

nálada, priatelia a rodina, ktorá vás podporuje. 

     A žiaci zo žiackeho parlamentu pre vás pripravili aj malý darček!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Kristián Pinčiar, 5.A                             Diana Vojtková, 9.A 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Milan Harvan, 6.A                         Barbora Pušková, 8.A 

Martina Súkeníková, Nela Bugajdová, 6.A 

 

 

 

 

 

 



 

 

Omaľovánky 



 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
Grétka Hlaváčová, 4.A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 



 

 

Vtipy 
 

Otázka: Čo sa stane, keď sa zrazí kamión s 

trabantom? 

Odpoveď: Nič. Kamión ide ďalej. 
 

 

NEKRADNI, vláda nemá rada konkurenciu!!! 

 

 

- Janko, pobozkaj ma. - vraví ropucha hlúpemu 

Janovi. 

- Čo dostanem, princeznú a pol kráľovstva? 

- Najprv ma pobozkaj a uvidíš.  

Jano ju pobozká a pýta sa: 

- Tak čo dostanem? 

- Ekzém, ekzém! 

 

 

Chuck Norris bol raz v súťaži Koleso šťastia a 

točil ako prvý. Ostatných 29 minút televíznej 

show sa čakalo či sa koleso zastaví. 

 

 

Chlap vraví v krčme: 

- Včera idem domov, pozerám, vonku moja 

stará. Vypúlené oči, smrdí, vrieska na mňa... 

pozriem sa bližšie, a to traktor! 

 

 

- Počuli ste, nejaký chlapec našiel za mestom mínu. 

- Áno, bolo to veľmi dobre počuť. 

 

 

Puberťák: 

Nadšenec, ktorý ma toľko energie, že môže celé popoludnie jazdiť na bicykli, 

ale väčšinou je príliš unavený na to, aby umyl riad. 

 
Martin Turčan, 6.A 


